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کند،تغییرPیاندازهبهظرفیکدرونمایعازنقطهیکدرفشاراگر

.کندمیتغییرPیاندازهبهمایعآننقاطتمامدرفشار
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وزنه.استPBوPAبرابرمایعدرونBوAنقاطدرفشارزیرشکلدر:مثال
.دهیممیقرارآزادپیستونرویراای

است؟بیشترنقطهکدامدرفشار(الف
.کنیدمقایسهراوزنهحضوراثردرنقاطایندرفشارافزایش(ب

(الف

(ب
A

B

وزنه

پیستون



3

برF1روینیاعمالازناشیفشارافزایشهیدرولیکیبالابرهایدرپاسکالاصلطبق

:داریموشودمیمنتقل(2)پیستونبهکاستیوکمهیچبدون(1)پیستون

1پیستون  2پیستون 

F1 F2

A1
A2
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وارد(1)پیستونبرF1کوچکنیرویاگریرابطهطبق

بوجودF1نیرویبرابریاندازهبهF2نیروی(2)پیستوندرشود،

هیمدافزایشرااولبهدومپیستونمساحتنسبتهرچقدرپس.آیدمی

نیرویF1کوچکنیرویاعمالباتوانمیوشدهبیشترF2نیرویمقدار

.کردایجاد2پیستوندررابزرگتریبسیار

(هاومبیلاتمثل)سنگیناجسامجابجاییبرایبالابرهااینازخاطرهمینبه

.کنندمیاستفاده
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:1مثال

دهد،افزایشبرابر100راخودبرواردنیرویهیدرولیکیبالابریککهاینبرای

باشد؟قدرچبایدکوچکتریاستوانهبهبزرگتریاستوانهمساحتنسبت(الف

باشد؟چقدربایدکوچکتریاستوانهبهبزرگتریاستوانهشعاعنسبت(ب
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برابر100راخودبرواردنیرویهیدرولیکیبالابریککهاینبرای:1مثال
دهد،افزایش

باشد؟کترکوچیاستوانهمساحتبرابرچندبایدبزرگتریاستوانهمساحت(الف
باشد؟کوچکتریاستوانهشعاعبرابرچندبایدبزرگتریاستوانهشعاع(ب
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(الف

(ب



.ارددمینگهرادندانپزشکصندلییکزیرشکلمطابقپیستونی:2مثال

قرارکوچکپیستونرویکهپدالیرویفشارکردنواردباخواهدمیدندانپزشک

پیستونشعاعو120kgصندلیوبیمارجرممجموعاگر.ببردبالارابیماردارد

2.5بزرگپیستونشعاعو0.5cmکوچک cm،دباینیروییچهدندانپزشکباشد

کند؟وارد
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مارصندلی و بی



:حل 
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0

فشار هوا در محل آزمایش
چگالی جیوه

ارتفاع جیوه در لوله

خلا
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داشتنخواهدجیوهارتفاعبرتاثیریآزمایشیلولهطولومقطعسطح.

کردبیانمایعارتفاعومایعجنسکمکباراهوافشارتوانمی:

65لولهدرجیوهارتفاعهوا،فشارگیریاندازهآزمایشدراگر:مثال cmتوانمیباشد

:کردبیانزیرصورتدوازیکیبهراآزمایشمحلدرهوافشار

65محلایندرهوافشار cmHg(65جیوهمترسانتی)است.

بیاوریمبدستپاسکالحسببرزیربصورترافشار:



بارومتردرجیوهارتفاعباشد،پاسکال103×68محلیکدرهوافشاراگر:مثال

13600جیوهچگالی)است؟مترسانتیچند kg/m3)
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بارومتردرجیوهارتفاعباشد،پاسکال103×68محلیکدرهوافشاراگر:مثال

13600جیوهچگالی)است؟مترسانتیچند kg/m3)

:حل
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ازآبجایبهاگر.استشدهگیریاندازه70cmHgهوافشارآزمایشیکدر:مثال

؟بودcmچندنیازموردآزمایشلولهطولحداقلکردیم،میاستفادهجیوه

آب

h=?

جیوه

70 cm
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:شدهانجامجیوهباآزمایشوقتی

:شودانجامآبباآزمایشاگر
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حبسهوایفشارباشد،75cmHgآزمایشمحلدرهوافشاراگرزیرشکلدر:مثال

است؟پاسکالچندوجیوهمترسانتیچندلولهبالایدرشده

هوای حبس شده

هوای حبس شده

هوای حبس شده

جیوه

جیوه

60cm

هوای حبس 
شده

AB
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یاستوانهشعاعو15cmبزرگتریاستوانهشعاعهیدرولیکیبالابریکدر

104جرمبهکامیونیبتوانکهاینبرای.است1cmکوچکتر kgاینتوسطرا

کنیم؟واردبایدنیروییچهکرد،بلندبالابر


